

УДК 616 – 092:612. 014, 4 + 001.19

## НЕКОТОРЫЕ СВОЙСТВА ГЕОПАТОГЕННЫХ ЗОН

В. В. НАЛЬГАЧЕВ

Научный руководитель П. А. КОЗЫРИЦКИЙ, канд. техн. наук, доц.

БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

С древних времен люди очень серьезно подходили к выбору места для постройки своего дома или храма. Дело в том, что они знали о наличии так называемых гиблых мест и никогда не ставили в них даже хозяйственных построек. Для строительства своих храмов они находили места силы, пребывание в которых благотворно действовало на человека, заряжало его бодростью, позволяло восстановить энергетическую систему организма.

Каким же образом люди умудрялись избегать при строительстве плохих мест и находить хорошие? В этом плане им очень помогали лозоходцы, которые с помощью деревянной У-образной рогульки или обыкновенного прутика могли не только оконтурить на земной поверхности плохие и хорошие места, но и были способны находить подземные источники воды и даже полезные ископаемые.

Потом наступило время, когда при строительстве главным критерием стала выгода. Удобные подъездные пути, готовая инфраструктура, меньшие затраты, большой спрос вот чем стали руководствоваться при строительстве. Дома стали строить над тектоническими разломами и карстовыми пустотами, на месте осущенных болот, мусорных свалок и старинных кладбищ. В результате появились дома, где люди вымирают целыми подъездами. Как же образуются геопатогенные зоны? Причинами их образования становятся неоднородности в земной коре, тектонические разломы, пересечения подземных водных потоков. В таких местах приборы всегда фиксируют изменение геомагнитных параметров, уровня радиации, повышенный выброс некоторых газов. Такие зоны, образованные земным излучением, имеют природный естественный характер.

Ряд исследователей выделяет также технопатогенные и геопатогенные зоны. Первые образуются в результате строительной и технической деятельности человека. Прокладывая туннели метро, подземные коммуникации, электрокабели, закладывая фундаменты гигантских зданий, мы в той или иной мере нарушаем структуру земной коры и можем спровоцировать появление вредных для здоровья зон. Геопатогенные зоны образуются над кладбищами и скотомогильниками.

До сих пор не ясно, каким образом эти зоны воздействуют на человека, но вред от них немалый. Исследователи отмечают, что в домах, построенных на месте старинных кладбищ, фиксируется большее количество психических расстройств, случаев суицида, алкоголизма и наркомании, многие жильцы жалуются на чувство тревожности и бессонницу.